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„Civil Jövőműhely – Otthon Európában” 
 

Szervező: „A nyilvánosságért és a civil társadalomért” Alapítvány,  
 Veszprém Megyei Közművelődési Intézet 

 
 

 
 

Magyarország fejlődésének egyik kulcsa, hogy a szervezetek (civil, 
közművelődési intézmények) képessé váljanak a különböző magyar és 
Európai Uniós pályázati források lehívására. Ehhez megfelelő ismeret-
anyaggal kell rendelkezniük mind a számukra elérhető pályázati forrá-
sokról, azok felkutatásáról mind a sikeres pályázathoz szükséges straté-
giák, projektek megalkotásáról. 

Fontos volt egy ilyen típusú képzés indítása, mert a különböző terü-
leteken dolgozó szakemberek és civil szervezetek többnyire egymástól 
elszeparáltan működnek a Közép-Dunántúli Régióban. Emiatt nem min-
dig elégséges az információáramlás közöttük, nem mindig értesülnek idő-
ben a pályázati lehetőségekről, szakmai fórumokról, továbbképzési lehe-
tőségekről, jelentősebb programokról. Így hátráltatva van a valódi együtt-
működés, hatékony partneri viszony kialakítása, ápolása.  

Célunk az volt, hogy a civil szervezetek részére egy olyan képzés- és 
műhelymunka-sorozatot szervezzünk, melyben a szakemberek és civilek 
több alkalommal összegyűlnek, találkoznak, közös képzéssorozaton 
vesznek részt az őket érintő témákban, majd jelentkezhetnek a műhely-
munka csoportokba. A műhelymunkák során a kistérségi tervezési mód-
szertan lépésein keresztül, a gyakorlatban, a saját térségükben feltárt 
helyzetkép alapján folytatják a szakmai munkát.  

Úgy terveztük, hogy a műhelymunka-sorozat végére rendelkezni 
fognak egy adatbázissal, gyakorlati segédlettel, valamint elég ismerettel 
ahhoz, hogy a továbbiakban önállóan és közösen fejlesszék tovább a saját 
térségüket mind a hazai mind az Európai Unió pályázati lehetőségeinek 
kihasználásával. A térségben élők feltárják saját lehetőségeiket a közös-
ségépítés területén és ezek a későbbiekben belső erőforrásként jelennek 
meg. 
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A képzésre, melyet 2007 novemberében kezdtünk, a régió kistér-
ségeinek aktív időskorral, gyermek- és ifjúsági közművelődéssel, amatőr 
művészetekkel, roma kisebbséggel és a LEADER pályázattal foglalkozó 
szakembereit, civil szervezeteit hívtuk meg.  

A képzés elméleti része három alkalomból állt, melyek egymásra 
épülő tematikával történtek.  

Az első alkalom 2007. november 6-án zajlott, Veszprémben a 
Veszprém Megyei Közművelődési Intézet nagytermében.  

A köszöntést és megnyitóbeszédet Horváth Viola, az Intézet igazga-
tónője tartotta. Az első előadó Oláh Miklós szociológus, projektme-
nedzser, „A nyilvánosságért és a civil társadalomért” Alapítvány kura-
tóriumi elnöke volt, előadása címe: „Civil Jövőműhely – Otthon Európá-
ban, Civilek szerepvállalása”. 

A következő előadó Horváth Magda, Életet az Éveknek Egyesület 
képviselője volt, előadásának címe: Életet az Éveknek – Aktív időskor.  

Majd a következő témakör jelenlegi helyzetét Öcsi József, A Közép-
Dunántúli Regionális Ifjúsági Szolgáltató Iroda vezetője mutatta be, 
előadásának címe: Az ifjúság helyzete a Közép-Dunántúli Régióban. 

Ezután „Az amatőr művészet helyzete és lehetőségei a Közép-Du-
nántúli Régióban” címmel Horváth Viola, a Veszprém Megyei Közmű-
velődési Intézet igazgatója tartott előadást. 

Végül Pócsik Andrea, Pécsi Tudományegyetem Bölcsészettudományi 
Kar, romológia szakos hallgatója tájékoztatott a romahelyzetről, előadá-
sának címe: A roma kisebbség helyzetképe a Közép-Dunántúli Régióban. 

A második alkalom 2007. november 20-án, Veszprémben, a Veszp-
rém Megyei Közművelődési Intézet nagytermében zajlott. 

A nap témája a forráslehetőségek bemutatása volt. 
Elsőként Füsi Erzsébet, a Veszprémi Helyi Vidékfejlesztési Iroda 

vezetője tartott előadást: A LEADER Program Magyarországon, Helyi 
Vidékfejlesztési Közösségek támogatási lehetőségei címen.  

Majd „Az Új Magyarország Fejlesztési terv ismertetése. Az operatív 
programok, és ezek pályázatainak ismertetése. A TÁMOP és a TIOP pá-
lyázatainak, intézkedéseinek bemutatása” címen Turupoli Nóra térségfej-
lesztő, a Veszprém Megyei Közművelődési Intézet munkatársa tartott be-
mutatót.  
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A következő előadó Horváth Viola, a Veszprém Megyei Közmű-
velődési Intézet igazgatója tartott tájékoztatót, „Kulturális vidékfejlesztés 
– a kulturális programok bemutatása (pl. Közkincs, Tengertánc)” címen. 

Végül a „Kistérségi tervezési módszertan” folyamatát mutatta be 
Mók Ildikó, a Magyar Művelődési Intézet és Képzőművészeti Lektorá-
tus, Regionális Programok Főosztálya, Közép-Dunántúli Régió koordiná-
tora. 

A harmadik alkalom 2007. december 4-én zajlott, Veszprémben, a 
Veszprém Megyei Közművelődési Intézet nagytermében.  

A gyakorlati foglalkozás alkalmával a projektciklus menedzsment, 
projekt alkotás elméleti módszereinek bemutatása és gyakorlása történt 
meg (problémafa, célfa, SWOT elemzés, logikai keretmátrix stb.). 

Képző: a „Kristály-völgy” Egyesület külső szakértője, Wirthné Mó-
ricz Zsuzsanna volt.  

Az utolsó alkalom után januárig szünetet tartott a képzés, majd január 
végén indultak a műhelymunkák. Összesen öt műhely indult el: Aktív 
időskor műhely, Roma műhely, Amatőr művészeti műhely, Gyer-
mek- és Ifjúsági műhely, LEADER műhely.  

A résztvevők a műhelyfoglalkozásokon azok a civil szakemberek 
voltak, akik az első három alkalommal részt vettek képzésünkön. A mű-
helyvezetők a Veszprém Megyei Közművelődési Intézet különböző szak-
területeit képviselő szakemberek voltak.  

 
Műhelyvezetők:  

Aktív időskor munkacsoport – Székely Gabriella művelődésszervező 
Gyermek- és ifjúsági munkacsoport – Sipos Tekla művelődésszer-

vező, Gyermekkultúra Alapítvány kurátora 
Amatőr művészet munkacsoport – Horváth Viola igazgató 
Roma kisebbség munkacsoport – Mihalcsik Márta művelődésszer-

vező, romaügyi szakember 
LEADER munkacsoport – Turupoli Nóra művelődésszervező, térség-

fejlesztő  
 
A tematika, mind az öt munkacsoportnál ugyanaz volt, mindegyik 

csoport a saját tempójában haladt végig ezen a folyamaton.  
1. Kistérségi tervezési módszertan: Helyzetkép készítése; Jövőkép-

alkotás, tervezés; Stratégiakészítés.  
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2. Projektek generálása, és összegyűjtése elemzésre. 
3. Projektötletek teljes kidolgozása – Pályázatkészítés. 
4. A műhelyek saját információs hálózatának összeállítása, EU-s 

pályázati adatlapokkal való ismerkedés. 
 
A műhelymunkákhoz segédanyag készült, valamint projektgyűjtő 

kérdőívek, a „Kristály-völgy” Egyesület térségfejlesztő szakemberi által, 
melyet minden résztvevő megkapott, hogy használhassa egyéb munkák-
hoz is.  

A műhelymunkákról is összefoglalók készültek, minden egyes mű-
hely után, a vezetők által. Ezek az összefoglalók, a segédanyag, illetve az 
első három elméleti alkalom előadásainak anyaga szerepel egy záró kiad-
ványban, melyet nyomdában készíttettünk, és minden résztvevő meg-
kapta, valamint CD formátumban is.  

A fél éves képzés lezárásaként 2008. május 29-én Záró Konferen-
ciát tartottunk, melyen minden műhely vezetője bemutatta a műhelye 
munkásságát, illetve a műhelyeken részt vevő civil szakemberek cserél-
hettek véleményt, tapasztalatot, projektötleteket. 

A képzés sikeresen zárult, az összes résztvevő száma 90 fő volt, a 
visszajelzések nagyon pozitívak, és ami a legfontosabb, nem csak infor-
mációt és tudást kaptak a résztvevők, hanem a kapcsolati tőkéjük nőtt, 
hiszen nem csak Veszprém megyéből, hanem Fejér megyéből is többen 
eljöttek, egymással is elindult köztük a közös projektek tervezése, a kö-
zös munka.  

Képzésünket szeretnénk majd folytatni, illetve újabb képzéseket indí-
tani, hiszen a civil szférában a legfontosabb, mint a bevezetőben is írtuk, 
a kompetenciák fejlesztése, hogy alkalmasak legyenek a szervezetek az 
önálló, független munkára, források lehívására, terjeszkedésre. 


